Урок математики 

3 класс  

В классе 25 человек: 11 девочек и 14 мальчиков. УМК развивающего обучения Л.В.Занкова.

Дети  умеют общаться, достаточно хорошо сформирован классный коллектив. В классе нет инертных детей. По типу восприятия 53% обучающихся аудиалы, 37% визуалы и 10% кинестетики.

Тема урока: Сравнение дробей с одинаковыми знаменателями.

Тип урока: Открытие новых знаний.

Цели урока:

Предметные

1. Подведение обучающихся к знакомству с правилом сравнения дробей с одинаковыми знаменателями.

2. Формирование умения сравнивать дроби с одинаковыми знаменателями на основе логического анализа. 

Метапредметные

1. Способствовать развитию умения формулировать тему, цель и задач урока обучающимися.

2. Формировать умение делать выводы на основе наблюдения.

3. Развивать умение работать в паре, обосновывать и доказывать свою точку зрения.

4. Воспитывать уважение к иной точке зрения.

Этапы урока

I. Организационный этап. 

Эмоциональный настрой. 

II. Постановка учебной проблемы – формулирование темы урока.  Мотивация учебной деятельности учащихся

III. Актуализация знаний. Поиск решения – открытия нового знания.  

IV. Первичное усвоение новых знаний. 

V. Первичная проверка понимания. 

VI. Первичное закрепление материала. 

VII. Итоги урока.

     VIII. Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению 

     IX. Рефлексия

  Тема урока: Сравнение дробей с одинаковыми знаменателями.

Тип урока: Открытие новых знаний.

Цели урока:

Предметные

3. Подведение обучающихся к знакомству с правилом сравнения дробей с одинаковыми знаменателями.

4. Формирование умения сравнивать дроби с одинаковыми знаменателями на основе логического анализа. 

Метапредметные

5. Способствовать развитию умения формулировать тему, цель и задач урока обучающимися.

6. Формировать умение делать выводы на основе наблюдения.

7. Развивать умение работать в паре, обосновывать и доказывать свою точку зрения.

8. Воспитывать уважение к иной точке зрения.

Ход урока

VIII. Организационный этап. 

Эмоциональный настрой. 

- Улыбнитесь друг другу, пожелайте друг другу удачного урока.

- Продолжить наш урок я хотела бы словами пословицы: «Каждый день жизни прибавляет частицу мудрости». 

Как вы понимаете слова этой пословицы?

- Вы знаете, что наши знания – это богатство, которое мы складываем в сундучок, а когда нужно, достаем и пользуемся. Сегодня на уроке нам понадобится этот сундучок. 

IX. Постановка учебной проблемы – формулирование темы урока.  Мотивация учебной деятельности учащихся

- Я предлагаю поработать со своим соседом по парте. Что нужно помнить,  работая в паре? 

- Какое задание можно предложить выполнить по этой карточке? 

                                 ВЫПОЛНЯЮТ

- Давайте проверим с объяснением. 

- Какая запись вызвала затруднение?

- Почему при сравнении дробей мнения разошлись?

- Так какая,  по - вашему,  будет тема нашего урока?

- Кто сможет точнее сформулировать тему нашего урока?

- какие цели мы поставим перед собой на этот урок?

- Как и с помощью чего мы можем ответить на этот вопрос?

- Как вы думаете, легче  справиться с этой проблемой одному или работая в паре? 

X. Актуализация знаний. Поиск решения – открытия нового знания. 

- Каждая пара получит бланк с инструкцией, следуя которой вы сможете, проделав определенную работу, прийти к выводу о сравнении дробей с одинаковыми знаменателями. 

ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТЫ

XI. Первичное усвоение новых знаний. 

– Зачитайте свои выводы. 

XII. Первичная проверка понимания. 

- Давайте обратимся к учебнику._____________________

- Наши выводы совпали с авторами учебника? 

- Вам удалось сделать открытие?

- Какое настроение?

XIII. Первичное закрепление материала. 

- Попытайтесь сделать вывод о сравнении дробей с одинаковым знаменателем в общем виде используя буквенные обозначения.

При каких условиях а  больше  с ?

- Справились с целью урока? Мы узнали, как сравнивать дроби с одинаковым знаменателем?

- Давайте теперь научимся сравнивать дроби с одинаковым знаменателем. 

- Для этого я предлагаю составить несколько неравенств с дробными числами и предложить своему соседу по парте поставить знак сравнения. 
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XIV. Итоги урока.

- Какая тема урока?

- Какие цели ставили?

- Что удалось?

- Оцените свою работу. 

VIII. Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению 

- Придумать задания для одноклассников на сравнение дробей.

IX. Рефлексия

Методика: «5 пальцев».
Значения:  и перечислить, загибая их по очереди, следующие моменты:
М (мизинец) – мышление. Какие знания, опыт я сегодня получил?
Б (безымянный) – близость цели. Что я сегодня делал и чего достиг?
С (средний) – состояние духа, настроения. Каким было моё эмоциональное состояние? Настроение? Изменилось ли? В какую сторону?
У (указательный) – услуга, помощь. Чем я сегодня помог, чем порадовал или чему поспособствовал? Или мне в чем-то помогли?
Б (большой) – бодрость, здоровье. Каким было моё физическое состояние? Что я сделал для своего здоровья?
	
	
	

	
	
	

	
	
	


1. На сколько равных частей разделен большой квадрат?

	
	
	

	
	
	

	
	
	


2. Какую часть большого квадрата составляет один маленький 

квадрат? Запишите дробью.

_________________________________________________________

3. Какие ещё дроби можно составить к этому рисунку?

Для каждой дроби сделайте рисунок.

	
	
	
	
	
	
	

	   
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите дроби_____________________________________ 

	
	
	
	
	
	
	

	   
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите дроби____________________________________

	
	
	
	
	
	
	

	   
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите дроби ___________________________________

	
	
	
	
	
	
	

	   
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите дроби ___________________________________

4. Найдите рисунок с наименьшей  и наибольшей  закрашенной площадью. Каким дробям они соответствуют?

5. Расположите все записанные дроби в порядке возрастания соответствующим им площадей. ______________________________________________________________________________________________________________

6. Сравните дроби. Что у них изменилось? Что не изменилось?

7. Сделайте вывод.    

